

## Sažetak

Poboljšanje zdravstvenoga stanja stanovništva, preventivne mjere za suzbijanje bolesti su pojedinačna i društvena odgovornost. Rad javnoga zdravstva treba biti usmjeren na faktore koji utječu na zdravlje, a to je zadaća cijeloga društva koja se može ostvariti kroz program javnoga zdravstva. U usporedbi s međunarodnim, zdravstveno stanje mađarskoga stanovništva nije zadovoljavajuće. Stanje otežava i neravnomjernost društvenih prilika u državi. Kod kroničnih nezaraznih bolesti kao vodeći uzroci smrti ističu se srčano-koronarne bolesti i karcinomi. Nedostatna je prevencija nekih bolesti na koje utječe način života: pušenje i konzumiranje alkohola. Za pojedinca, obitelj, zajednicu i cjelokupno društvo važan zadatak treba biti prevencija onih bolesti koje nastaju zbog pretilosti, slabe fizičke aktivnosti i uporabe sredstava ovisnosti.

U 2011. godini započinje u Mađarskoj izrada nove Strategije u javnom zdravstvu u kojoj su glavni elementi razvijanje preventivnih aktivnosti, proširivanje rada patronažnih sestara i poboljšanje javnozdravstvenih aktivnosti u ranom otkrivanju bolesti putem screening programa. Posebno se ističe prevencija navike pušenja i suzbijanje istoga, te unapređenje zdravstvene kulture, posebno kroz sustav školskog obrazovanja, promoviranje i podržavanje zdrave prehrane, korištenje i širenje domaćih i međunarodnih primjera dobre prakse. Prioritet je i očuvanje epidemiološke sigurnosti i očuvanje sigurnosti zdravoga okoliša, te očuvanje i unapređivanje duševnoga zdravlja.

Pored navedenoga treba dati i veliku važnost javnozdravstvenim istraživanjima- razvoj, odgoj i obrazovanje, izrada kvalitetnih sustava.

Za izvore financiranja koristit će se natječaji Europske unije, doprinosi izdvojeni za javno zdravstvo te državni poticaji.

Ostvarivanje višegodišnjih akcijskih planova iz Strategije i mjerenje njihovih učinka donosi značajno ulaganje i mnogo zadaća za stručnjake u zdravstvu i javnom zdravstvu kako u malim sredinama u državi, tako i u gradovima i županijama, a nadamo se, sve to u svrhu poboljšanja zdravstvenoga stanja stanovništva.

4. srpnja 2011.